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[bookmark: _GoBack]характер. Все материалы, касающиеся обучающихся, размещаются исключительно с согласия их родителей (законных представителей).
Доступ к информации на сайте имеют все педагогические работники, учащиеся и их родители. Информационное наполнение сайта осуществляется совместными усилиями руководителя образовательного учреждения, его заместителей, методических объединений, классных руководителей.
 На сайте имеются интерактивные элементы: проводится опрос посетителей сайта (в частности, возможна оценка дизайна сайта), на сайте представлены телефон горячей линии ОО, телефон горячей линии по всем вопросам незаконных сборов денежных средств общеобразовательных организациях Ирбитского МО, телефон доверия для детей, подростков и родителей, телефон доверия по вопросам противодействия коррупции и   вопросам профилактики коррупционных и иных правонарушений. На главной странице представлен электронный адрес ОО и вкладки «Задать вопрос директору» и «Обращения граждан», по которым можно непосредственно обратиться с вопросами, предложениями в образовательную организацию.  
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