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        Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «В мире прекрасного» утверждена приказом директора МОУ «Зайковская СОШ №1» от 11.08.2020г  № 77.


    Общеобразовательная общеразвивающая программа дополнительного образования «От А до Я» в системе дополнительного образования детей МОУ «Зайковская СОШ №1» ориентирована на создание благоприятных условий для личностного развития обучающихся, позитивной социализации и профессионального самоопределения;
формирование и развитие творческих способностей учащихся, выявление, развитие и
поддержку талантливых учащихся.
Направленность дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы: 
социально-гуманитарная.
Программа учебного курса «Волонтерский клуб «Инициатива» рассчитана на 1 год, возраст обучающихся 14-17 лет, 2 часа в неделю.
Программа учебного курса «ПРЕСС-ЦЕНТР» рассчитана на 1 год, возраст обучающихся 14-16 лет, 2 недельных часа.
Программа учебного курса  «Юные инспекторы дорожного движения» рассчитана на 1 год, возраст обучающихся 9-10 лет, два часа в неделю.

Цель программы – создание необходимых условий для развития творческих способностей детей посредством приобщения их к изучению основ журналистики; приобретение знаний и умений, которые способствуют  социальной адаптации подростка; формирование нравственных и коммуникативных качеств личности, через организацию общественно-полезной деятельности, способствующей самореализации личности школьника;
Программа призвана решать следующие задачи:
- вооружить детей знаниями основ журналистики, выработать у них практические навыки и умения создания и редактирования текстов в газетных жанрах и издания газеты.
-развивать творческие, духовные, эстетические способности воспитанников; воображение, самостоятельное мышление, речь, коммуникативные способности, умение анализировать и синтезировать информацию.
-формировать художественно-эстетический вкус, стремление к самореализации и социализации, активную социальную позицию.
-обучение психологическим знаниям и умениям, позволяющим подросткам лучше понимать себя;
-формирование первичных организаторских умений и навыков;
-развитие коммуникативных качеств, умения работать в команде.
-развитие уверенности в себе;
-воспитание потребности в добровольческой деятельности, формирование отношения к социальному служению как к норме жизни.


